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VERIFICA DI GEOGRAFIA 

 

1.Completa la seguente definizione inserendo i seguenti termini  

 rilievo naturale     L’altitudine   supera i 600 metri    il livello del mare 

 

La montagna è un ………………………………………., cioè un innalzamento del suolo, che 

…………………………………………di altitudine. ……………………………….. è la distanza 

tra la cima della montagna e ……………………………………………., considerato 

corrispondente a 0. 

 

 

2.Rispondi alle seguenti domande scegliendo tra i due termini indicati 

 

a.Come si chiama la parte più alta di una montagna? ……………………..……..(versante/ 

cima o vetta) 

b. Quando l’altitudine aumenta e la temperatura si abbassa che cosa si formana sulle cime 

delle montagne? ……………………………………………..(ghiacciai/valli) 

c. Come si chiamano le pareti o i pendi delle montagne? …………..……….(passo/versanti) 

d. Le valli possono essere di 2 tipi. Quali? ………………………………..(U;    Z;     V;    N) 

 

 

3. Sulle montagne alle diverse altitudini vivono specie differenti di piante e animali. 

Rispondi alle seguenti domande scegliendo le specie di piante o di animali giuste. 

 

a. A circa 3000 metri di altezza , proprio sotto i ghiacciai che piante nascono? 

………………………………………………………..(querce e castagni / licheni e muschi) 

b. Dai 3000 a 2000 metri che piante ricoprono le rocce? 

…………………………………………………....(cespugli di ginepro e pino mugo / 

margherite e geranei) 



c. Fra i 2000 e i 1000 metri di altitudine che piante ed animali vivono? 

…………………………………………………………..(larici, abeti e pini con caprioli e 

camosci / tulipani con conigli) 

 

 

4. La collina è anch’essa un rilievo naturale. Da che altitudine il rilievo viene 

considerato collina? 

Scegli tra le altitudini proposte. 

 

1. Da lo 0 ed i 200 metri sul livello del mare; 

2. Dai 200 ai 600 metri di altitudine; 

3. Dai 600 metri ai 3000 metri di altitudine. 

 

 

5 . Le colline sono caratterizzate da cime tondeggianti e pendii dolci. Dove i pendii 

sono più ripidi, l’uomo che cosa ha costruito per poter coltivare? 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

6 . Collega ogni affermazione sulle coltivazioni con il completamento corretto.  

 

a. Le coltivazioni più diffuse sui     cereali, come grano e orzo 

terrazzamenti delle colline sono 

 

b. Dove i pendii sono più dolci     di cavalli, bovini, ovini e suini 

si coltivano 

 

c. I terreni meno fertili sono riservati 

all’allevamento       la vite l’ulivo e alberi da frutto 

 

 



7 . Un tempo le pianure erano coperte da paludi, acquitrini e fitte foreste. Per poter 

utilizzare il territorio e poter coltivare l’uomo com’è intervenuto su queste? 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

8 . In pianura si possono distinguere due tipi di paesaggio. Scegli tra i paesaggi 

sotto proposti? 

 

a. Paesaggio rurale; 

b. Paesaggio montano; 

c. Paesaggio lunare; 

d. Paesaggio urbano. 

 

 


